

1366个重大项目开工，背后有哪些硬核实力

湖南日报·新湖南客户端记者 孟姣燕

热气蒸腾的三湘大地，传来项目建设的交响曲，经济建设“主战场”活力四射。

6月下旬以来，湖南陆续集中开工重大项目1366个，项目全部为投资5000万元以上项目，总投资达5710亿元，年度计划投资1788亿元。

我省于今年3月举行了第一次重大项目集中开工，全省上下持续形成了抢机遇、抓项目、兴产业的浓厚氛围。

此次重大项目集中开工，背后有哪些硬核实力？

体量大、分布均，全省项目建设大比拼

长株潭先进硬质材料产业园落户株洲，湖南（邵阳）中非经贸产业园横空出世，荆门—长沙1000千伏交流特高压工程开工建设……

6月下旬以来，今年我省第二次重大项目集中开工在14个市州陆续登场。1366个重大项目中，投资超10亿元的项目共95个，占开工项目年投资总量的33%；10至50亿元项目79个，50至100亿元项目9个，投资100亿元以上项目7个。

这既体现了湖南抓重大项目扩有效投资的决心，更展现了湖南发展的

实力与底气。

14个市州项目建设大比拼，均衡发展态势明显。长株潭片区、洞庭湖片区、湘南片区、湘西片区开工项目数分别为416个、255个、351个、341个，占比分别为30%、19%、26%、25%。

记者发现，各地抓项目既瞄准“三高四新”战略目标，又因地制宜突出区域特色。如长株潭区域继续发力智能制造，长株潭一体化基础设施建设和绿色建设。怀化建设怀化义乌中国小商品城（二期）物流仓储项目，湘西州在吉首高铁站布局现代物流园，为承接产业转移新添快速通道。

此次新开工的新韶山南路项目备受瞩目。它是长株潭一体化“三三两轨四连线”中的四连线之一，项目北端起于西湖路与韶山南路交叉口，南端顺接湘潭市昭山大道，全线长6.7千米，预估总投资约20.7亿元，建设周期36个月。

重大项目是经济稳中求进的“压舱石”。今年初，省委、省政府快速启动了投资和重大项目建设。1至5月，全省累计新开工重大项目3145个，总投资11542.7亿元，年度投资4653.3亿元，已完成年度投资计划的40.9%。

“二季度，湖南继续启动重大项目建设，就是要坚持项目为王。”省发改委投资处相关负责人介绍，今年我省坚持以项目建设引领经济

作，以项目实施落实国家和省重大战略、规划、政策。重大项目开工后，既能带动建材、工程机械等大量需求，又能形成消费等有效供给，还能带动就业。

“含金量”“含新量”高，“链式效应”充满期待

本次集中开工项目，产业项目投资是“主力军”。先进制造业、科技创新、现代物流、高端服务业和自贸区建设等产业发展项目864个，年度投资1193亿元，分别占项目总数和年度投资总量的63%和67%。

基础设施项目218个，聚焦“两新一重”、长株潭一体化，系统提升基础设施承载力，加快补齐能源、物流短板。包括荆门至长沙1000千伏交流特高压工程、张家界国际航空物流园等。

主角仍是“民生”。社会民生项目232个，生态环保项目52个。比如，长沙市公共卫生救治中心启动改扩建，打造国家传染病区域医疗中心。长沙圭塘河井塘段城市双修及海绵示范公园项目，缓解城市防洪压力的同时，打造集生态示范、运动休闲、文化艺术为一体的城市公园。

梳理864个产业项目不难发现，“含金量”“含新量”高成为新亮点，产业链思维是主导。

围绕打造国家重要的先进制造业

高地，开工中柱机械配套三一油缸、株洲电力机车智能化改造、SA750多用途运输飞机研发及产业化等项目，壮大工程机械、轨道交通、航空航天产业集群优势。

围绕打造具有核心竞争力的科技创新高地，开工格力电器大型商用空调及智能装备研发中心、船电重机共轨燃油喷射系统研发、中车时代电气创新实验平台等，提升自主创新能力。

围绕建设内陆地区改革开放高地，开工武汉大学岳阳智能制造与传感技术研究院、长沙黄花综合保税区A区、邵阳中非经贸产业园等，推动湖南自贸区、湘南湘西承接产业转移示范区等重大开放平台加快建设。

一个产业链将加速崛起，将带来“1变多”新产业前景。

长株潭先进硬质材料产业园总投资约100亿元，打造全国领先、世界一流的先进硬质合金产业集群；娄底建设工程机械配件产业集群；益阳生产电脑主板，加强自主创新，壮大电子信息产业整体实力，加快产业聚集……

省发改委介绍，当前，湖南正有意识地缩短产业链“物理长度”，提升本地配套率，促进产业链集群发展，“链式效应”充满期待。

（参与采写：张颐佳、郑旋、龚杰媛、陈新、张佳伟、熊小平、田育才、李寒露、李秉钧、唐曦、鲁融冰、李永亮）

贯彻习近平法治思想 锻造新时代政法铁军

群众满意度是教育整顿“试金石” ——湖南检察系统开展队伍教育整顿速写

湖南日报·新湖南客户端记者 李国平
通讯员 唐龙海

政法队伍教育整顿开展以来，湖南检察机关坚决贯彻落实查纠整改工作部署，强化组织推进，严格检察履职，把教育整顿的成效更多地体现在服务保障民生上，用实际行动为民办实事，用司法温度暖百姓心窝。

刀刃向内打造检察铁军

“严”始终是湖南检察系统教育整顿的主基调。今年3月26日，省检察院党组提出教育整顿要注重整治顽瘴痼疾与完善监督机制相结合等“五个结合”，做到无禁区、全覆盖、零容忍，刀刃向内打造检察铁军。

教育整顿启动以来，省检察院紧盯查纠整改环节的弱点、难点，先后下发《湖南省检察机关教育整顿对下指导方案》《湖南省检察机关顽瘴痼疾专项整治方案》等方案，制作了6大类21个统计台账，从顽瘴痼疾整治、清除害群之马、深化警示教育、选树先进典型等方面，提出教育整顿具体工作措施，确保开展问题查纠方向不偏、靶心不散，真正把问题找准找实。

如整治违反防止干预司法“三个规定”，全省检察机关初步建立了领导干部带头报告，员额检察官“一案一报告”“一月一提醒，一季一通报”等制度机制。针对“违规经商办企业、参股借贷和违规从事律师执业”问题，全省检察院借助市场监督管理、司法局等数据库，利用大数据排查干警、退休干部及家属存在经商办企业、检察官充当司法掮客等情况。

截至目前，全省检察系统对“六大顽瘴痼疾”逐一分解落实，责任到人，分门别类建立问题台账，推进问题整改，着力解

决了一批司法执法突出问题。

用司法温度暖百姓心窝

今年4月2日，在湘潭市岳塘区检察院的支持起诉下，刘师傅及其施工班组共9名民工成功追回劳动报酬60余万元。

2020年11月，刘师傅等人向检察机关反映，他们在岳塘某建设工地弱电工程安装完工并交付后，分包方和发包方拖欠9人工资共60余万元。岳塘区检察院受理了该起建设工程施工合同纠纷申请支持起诉案件。因刘师傅等人分散在各地，又需要上班，为查明案件事实、确保起诉的质量，承办案件的检察官利用休息时间多次到各个工地调查核实情况，听取当事人陈述意见并制作笔录。

岳塘区检察院查明事实后，向法院送达了支持起诉书，并指派检察人员参加庭审。法院最终判决，支持了刘师傅等9人的诉讼请求。判决生效后，承办检察官与法院执行法官积极沟通，确保执行款及时执行到位，刘师傅和工友终于如数拿到了工资。

省检察院检察队伍教育整顿工作领导小组办公室主任说，政法队伍教育整顿开展以来，湖南检察机关把群众满意度当作教育整顿效果的“试金石”，紧紧抓住人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题，用司法温度暖百姓心窝，厚植党的执政基础。

全省检察机关不断拓展“我为群众办实事”的广度、深度和温度，在保护公共利益、解决群众难题、守护群众“舌尖上”“脚底下”安全、优化营商环境等方面积极发力，教育整顿与司法办案同频共振，全省检察机关精神风貌进一步好转，工作质效明显提升。今年一季度，湖南省检察机关“四大检察”主要业务受理案件量创近年新高，全省案件质量主要评价指标在全国的排名上升，10项指标从全国中游上升到全国前列。

湖南启动防汛Ⅳ级应急响应

湖南日报·新湖南客户端6月30日讯（记者 奉永成）根据当前汛情及气象预报，依据《湖南省防汛应急预案》，省防指决定，自7月1日0时起，启动防汛Ⅳ级应急响应。省防指指出，全省14个市州均为当前防

汛抗灾工作重点区域。各级各部门要按照应急响应要求，迅速落实相关工作措施，重点做好山洪和地质灾害防御、水庫防守保安、中小河流洪水防范、城镇及农村低洼地带排涝渍等工作，确保人员安全和工程安全。

暴雨应急响应提升至Ⅲ级

湖南日报·新湖南客户端6月30日讯（记者 肖秀芬 通讯员 戴帅汝）气象部门预计，6月30日至7月4日，我省湘中及以北地区维持暴雨大暴雨天气，雨区高度重叠，致灾风险高。为此，省气象台30日10时将气象灾害（暴雨）Ⅳ级应急响应提升为Ⅲ级。监测显示，昨日全省共357个雨量站遭遇暴雨。6月30日16时，省气象台发布暴雨橙

色预警：预计未来24小时，长沙东部、岳阳南部、常德、张家界、益阳西部、怀化中北部、湘西土家族苗族自治州南部部分地区将出现暴雨，局地大暴雨，并伴有雷暴、雷雨大风等强对流天气。

省气象台预计，7月1日至4日，湘西、湘北部分地区仍有持续性暴雨，局地大暴雨。5日，降雨过程趋于结束，湘西北局地大雨，其他地区将逐渐转为晴热高温天气。

黄色预警！

6市发生山洪灾害可能性较大

湖南日报·新湖南客户端6月30日讯（记者 肖秀芬 通讯员 王琳 张婷婷）今天，省水利厅与省气象局联合发布山洪灾害风险预警：自6月30日20时至7月1日20时，受降雨影响，怀化市、湘西土家族苗族自治州、常德市、岳阳市、益阳市、娄底市、长沙市等局地可能发生山洪灾害（蓝色预警），其中，娄底市、益阳市、怀化市、常德市、岳阳市、长沙市等局地发生山洪灾害的可能性较大（黄色预警）。

蓝色预警区域：怀化市芷江侗族自治县北部、新晃侗族自治县东北部局地、麻阳苗族自治县西部、沅陵县东部局地；湘西土家族苗族自治州凤凰县大部；常德市桃源县东部、鼎城区、汉寿县中部、武陵区南部；岳阳市汨罗市大部、湘阴县大部、岳阳县东部、岳阳楼区南部局地、平江县南部局地；

益阳市赫山区大部、桃江县大部、安化县东部、资阳区东部、沅江市大部；

娄底市涟源市北部局地；长沙市宁乡市北部、浏阳市北部局地、长沙县北部局地、望城区西北部局地等。

黄色预警区域：娄底市冷水江市北部局地、涟源市西北部局地、新化县大部；

益阳市安化县西南部、资阳区西部、桃江县东部、赫山区西部；

怀化市溆浦县北部、沅陵县南部局地、辰溪县东部局地；

常德市汉寿县南部局地；岳阳市汨罗市东北部、岳阳县大部、临湘市大部、云溪区东部、岳阳楼区东部、平江县大部；

长沙市浏阳市东北部局地等。

省水利厅与省气象局提示，要加强防范，注意做好实时监测、防汛预警和转移避险等防范工作。

7月1日启动暑运

湖南地区加开动车组旅客列车17对，加开普速列车14对

湖南日报·新湖南客户端6月30日讯（记者 刘勇 通讯员 刘雯 唐晖）今年暑期运输从7月1日至8月31日，共62天。记者今日从铁路部门获悉，暑运期间湖南地区铁路实行高峰运行图，预计沪昆高铁发送580万人次，长株潭城铁发送235万人次。

今年暑期客流将以学生流、旅游流、探亲流为主，商务流为辅。其中，学生流及旅游流主要前往上海、北京、贵阳、桂林、张家界、拉萨等城市或风景区。短途探亲流暑运前期从北往南流动，后期从南往北流动。因湖南省内各大中院校及中小学放假时间不一，暑运前期学生流出行较为分散，预计学生客流出行高峰主要集中在

开学之前的8月中下旬。湖南地区暑期实行铁路高峰运行图，京广高铁、沪昆高铁增开动车组旅客列车17对，分别为长沙南至南昌西2对、长沙南至广州南2对、长沙南至深圳北9对、长沙南至怀化南2对、湘潭北至武汉1对、衡阳东至深圳北1对。普速列车加开14对，主要为长沙至常德、永州、耒阳，以及岳阳、常德至东莞。

铁路部门提醒，旅客朋友可通过铁路12306网站、客户端等渠道查询列车开行相关变化和服务资讯，或关注铁路部门发布的动态信息、各大火车站公告等，以便合理安排行程。

文艺汇演 欢庆建党百年

6月29日，湖南省机关事务管理局开展庆祝中国共产党成立100周年文艺汇演活动。

湖南日报·新湖南客户端记者 唐俊 摄



湖南日报·新湖南客户端记者 邓正可

6月30日晚的长沙，烟雨朦胧，湘江两岸、橘子洲头却在光影、焰火的交织变幻中大放异彩。

19时30分，长沙庆祝中国共产党成立100周年灯光秀准时上演。一江两岸沿线20多公里的90多栋亮化建筑，联动橘子洲、岳麓山、四组团、六桥以及湘江游轮等，用长达15分钟的绚丽动画立体描绘“百年风华，红色长沙”。

灯光秀分为“百年辉煌”“百舸争流”“百年青春”三个篇章，一江两岸披上“忠诚”“勇敢”和“兴盛”的中国红，连片的楼宇化身为立体LED大屏，上演美轮美奂的光影大片。毛泽东诗词、

这一夜的长沙，尽数百年风流

长沙城市发展变化和地方文化特色融入其中，层次丰富、寓意深刻。

“伟大的中国共产党万岁！”“伟大的中国人民万岁！”“伟大的中华人民共和国万岁！”高耸的楼宇墙面，硕大的华表柱，党徽图案映入眼帘，极富力量的标语振奋人心。连绵的金色帆船驶过，让人联想起100年前的1921年，毛泽东、何叔衡从长沙码头登上前往上海的航船，参加红船上的中共一大。横跨湘江两岸的银盆岭大桥，亮起金色的数字“1921”和“2021”，串联起潇湘大地沧桑巨变的百年风华。

潇湘美景、岳麓书院、汉墓图

腾、城市轮廓接连呈现，绽放的绚烂烟花瞬间变幻为腾空而起的千万盏孔明灯。“可上九天揽月，可下五洋捉鳖”的诗句抒发湖湘人杰的豪情壮志。绚丽多姿的建筑群倒映在湘江水面，化为了彩色的“钢琴键”，让波光粼粼的湘江水成为这场盛宴的最佳伴奏。

“嘞！嘞！嘞！”20时30分，伴随着激昂的音乐，几声巨响划破夜空，高空焰火数字“1921-2021”和一枚鲜红的“党徽”腾空绽放，长沙庆祝中国共产党成立100周年大型音乐焰火晚会在橘子洲正式上演，与一江两岸的灯光

秀形成呼应，熠熠生辉。

这场持续20分钟的焰火晚会，分为“梦想启航”“百年华诞”“星火相传”“奋楫扬帆”4个篇章，主题鲜明、层层递进。大型网幕蛋糕、红色灯笼、红色星星、红色爱心、巨型笑脸等特殊焰火造型，引来观众阵阵惊叹。

为了让广大市民和网友更方便观赏橘子洲焰火和沿江灯光秀，湖南日报微博、湘视视频号开通了实时直播，截至21时，分别获得了492万点击量和184万点赞。

据悉，灯光秀将持续至7月2日，每晚19时30分上演。

本科批和专科提前批志愿开始填报

省教育考试院就相关问题进行解答

士官志愿”栏和“其他院校志愿”栏。“定向培养士官志愿”栏设30个院校专业组平行志愿，“其他院校志愿”栏设1个院校志愿，均设置1次征集志愿。“定向培养士官志愿”栏和“其他院校志愿”不能兼报。体育类专科提前批设30个院校专业组平行志愿，设置1次征集志愿。

政治考核合格且身体条件符合定向培养士官招生要求，年龄不超过20周岁（截至2021年8月31日）的未婚普通高中毕业生方可报考专科提前批中的“定向培养士官”志愿。

填报前要做好哪些准备

要想填报好高考志愿，一定要在填报之前掌握6项关键信息。

首先，要了解我省今年普通高校招生的政策规定。主要包括：《湖南省2021年普通高校招生文化考试安排和录取工作实施方案》《湖南省2021年普通高等学校招生文化考试安排》《湖南省2021年普通高等学校艺术类招生文化考试安排》《关于做好2021年我省普通高等教育考试招生工作的通知》等。相关政策规定可通过湖南省教育政务网（http://jyt.hunan.gov.cn/）、湖南省教育考试院官网（http://jyt.hunan.gov.cn/sjyt/hnsjyksy/）、湖南招生考试信息港网站（https://www.hnceb.cn/）或《2021年湖南高考指南·高考志愿填报》等进行查询。

其次，要知晓报考专业对考生身体条件要求的规定。主要是教育部、原

卫生部、中国残疾人联合会制定的《普通高等学校招生体检工作指导意见》《教育部办公厅、卫生部办公厅关于普通高等学校招生学生入学身体检查取消乙肝项目检测有关问题的通知》《军队院校招收学员体格检查标准》以及招生学校根据本校办学条件和专业培养要求提出的对考生身体健康状况的补充规定（查阅各学校的招生章程或简章）。

再次，要了解招生院校在湘招生的详细计划。既要了解招生院校在自己所报类别的各院校专业组分专业招生计划数，又要了解各院校专业组的选考科目要求，还要了解招生学校对各专业录取的其他要求。这些信息可通过查阅《2021年湖南高考指南·高校招生计划》、湖南招生考试信息港网站、“考生综合信息平台”和招生学校的招生章程获取。

然后，要仔细阅读招生学校的招生章程或招生简章。除要了解高校各招生专业选考科目要求和其他录取条件，考生须特别注意是否有成绩要求、身体条件要求、性别要求、民族要求、外语语种要求等条件限制，考生务必填报符合要求的专业。否则，即使由计算机按投档成绩自动投档到了相应的院校或院校专业组，招生学校也会根据其招生章程处理，从而影响考生本人录取。

另外，考生还要了解我省近年来各招生学校的录取情况。主要包括各批次录取控制分数线、有关招生学校

的录取分数情况。

填报志愿时应注意哪些事项

考生要认真做好填报志愿的准备工作，仔细阅读我省今年的招生政策规定、拟报考高校的招生章程以及《2021年湖南高考指南·高校招生计划》等。可运用志愿填报系统的“志愿查询”功能，筛选和查找自己感兴趣的院校或院校专业组志愿，并将有填报意向的院校或院校专业组添加到收藏夹保存，填写志愿草稿时可直接从收藏夹添加已收藏的院校或院校专业组。

考生志愿是投档和录取的重要依据，必须由考生本人填报，不得请他人代填。考生应绑定正确的手手机号码，妥善保管好密码，并对所填报志愿的真实性和准确性负责。

志愿草稿填报完成后一定要及时提交保存，并通过“志愿查看”功能查看本人是否已提交保存了正式志愿信息。

考生必须在规定的时间内按规定的方式填报志愿（含征集志愿），在填报截止时间之前，考生可在网上填报或修改志愿，逾期不能补报或修改志愿，也不能放弃志愿。

特别提醒考生，应尽早上网填报志愿并提交，避免在志愿填报截止时间临近前集中填报，特别是网络条件较差的地区要避免高峰期上网填报，防止在填报结束前因网络拥堵等原因造成志愿未成功提交。